

斑海豹洄游辽河口 数量多于往年



跟着冬季一起到来的还有可爱的海洋朋友——斑海豹。

田继光 摄

北方气温骤降，与冬季一起到来的还有一群可爱的海洋朋友，它们就是被称为“海洋大熊猫”的西太平洋斑海豹。

11月23日，记者从盘锦湿地保护协会海洋动物研究室了解到，科研人员已观测到数头从太平洋洄游至辽东湾海域的西太平洋斑海豹。

据盘锦湿地保护协会海洋动物研究室主任田继光带领科研团队观测，刚刚入冬，西太平洋斑海豹已经陆续洄游到辽河口，目前观测到数量最多一天是11月21日，共计有42只。

田继光主任介绍，盘锦各级政府和民间环保组织多年来共同致力于针对斑海豹的保护工作，使辽河口水域环境不断趋于优化，以至每年洄游到辽河口西太平洋斑海豹数量呈递进态势。

2021年观测到181只，2022年观测到253只，2023年仅春季就观测到302只。今年冬季至明年春季，数量有望更多。更令人可喜的是，今年的7月28日，在辽河口观测到28只驻留的斑海豹，说明今年有部分斑海豹驻留在辽河口没有离去。

“辽河口西太平洋斑海豹数量递进的态势，从一个侧面表明了辽河口水域环境实现了实实在在的改良。”田继光主任说，洄游斑海豹数量逐年增加得力于辽河口国家级自然

保护区不断完善的管控措施，严格控制人员车辆进入保护区，减少人类活动对斑海豹栖息环境的干扰。

西太平洋斑海豹在世界范围内主要分布于白令海、楚科奇海、日本海及中国黄渤海等海域，是唯一能在我国海域进行繁殖的鳍足类海洋哺乳动物，在我国被列为国家一级保护野生动物。

盘锦湿地保护协会海洋动物研究室连续3年观测斑海豹洄游规律，全面掌握了其在辽河口入海口的上岸时间、上岸点位和上岸数量。全面、系统、严谨的观测数据为创建辽河口国家公园和政府制定环保措施提供了科学的数据。

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚



公路摆摊造成堵塞或事故 最高拟罚款5000元

日前，辽宁面向社会公开征集关于全省交通运输行政处罚裁量权基准等的公众意见，12月8日前可通过多种途径和方式提出意见建议。征求意见稿提出，摆摊设点造成公路交通较重堵塞或造成交通事故的，将处3500元以上5000元以下的罚款。

为进一步提高和规范全省公路路政行政执法水平和行为，辽宁省交通运输厅分别起草了《辽宁省交通运输行政处罚裁量权基准(公路路政部分)》和《辽宁省货车超限超载货物卸载管理办法》，并组织各市交通运输主管部门和有关专家初步完成了征求意见和专家论证等工作。现向社会公开征求意见，欢迎社会各界人士就有关内容提出宝贵的意见和建议。公开征求意见时间截至2023年12月8日，可通过以下途径和方式提出意见建议：邮递信件至辽宁省沈阳市和平区十三纬路19号辽宁省交通运输厅执法监督处；发电子邮件到邮箱ln-jtzfjdc@163.com。

《辽宁省交通运输行政处罚裁量权基准(公路路政部分)》(公开征求意见稿)明确，针对擅自占用、挖掘公路，在公路上及公路用地范围内摆摊设点、倾倒垃圾、设置障碍等44项违法行为，不同的违法程度及适用条件将对应不同的裁量标准。

以擅自占用、挖掘公路的违法行为为例，擅自挖掘占用公路50平方米以上的处20000元以上30000元以下的罚款；擅自挖掘占用公路10平方米以上50平方米以下的，将从重处罚，处10000元以上20000元以下的罚款。擅自挖掘占用公路10平方米以下的，将从轻处罚。擅自挖掘占用公路5平方米以下，经责令改正能及时纠正，且未造成危害后果的，属于轻微程度的违法，不予处罚。

对于在公路上及公路用地范围内摆摊设点这一违法行为，也设置了与上述相似的不同等级的裁量标准。占道摆摊设点，造成轻度交通堵塞的，以及摆摊设点造成交通较重堵塞或造成交通事故的，分别处2500元以上3500元以下，3500元以上5000元以下的罚款，属于从重处罚。占道摆摊设点没有造成交通堵塞，经责令改正能及时纠正，且未造成危害后果的，将不予行政处罚。占道摆摊设点没有造成交通堵塞，经责令改正未能及时纠正的，以及在弯道等危险路段设置摊点的，将从轻处罚。

辽沈晚报记者 张阿春



东港推出丹东首个“共享头盔”试点

骑电动车出门忘戴头盔怎么办？

丹东东港警方推出丹东市首个“共享头盔”试点，提高市民安全出行意识，引导广大市民养成佩戴安全头盔的出行习惯。

近日，丹东东港市公安局交警大队在市区中心岗设立丹东市首个“共享头盔”试点。骑电动车出门时，暂时没有购买头盔、临时忘记戴头盔

的市民，只需登记信息、交付押金就可借用，用完归还，押金退回。领取点工作人员将负责“共享头盔”的借用登记、回收清洗以及消毒工作。

此举能够有效化解部分市民没有头盔、忘戴头盔的尴尬，方便和保障市民出行安全，帮助市民树立良好交通安全意识。

下一步，东港市公安局交警大队将根据投

放试点效果增加投放量、增设投放点，争取全市覆盖。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松



“金手指”点亮金融为民“金匠心”



平。”竞赛领队侯巍说，“参赛选手在赛场上沉着冷静，展现了盛京银行人出众的业务素养和团队精神，以及敬业、精益、专注、创新的工匠精神。”

20秒的时间里，从200张钞票中准确发现2张假钞，财务运营部的马佳从48名选手中突出重围，在点钞识假技能竞赛中荣获个人二等奖。“以前在前台，经手的每一笔交易

都涉及点钞识假，现在虽然在后台部门，但行里每个月都会组织员工培训和技能测试，多年来现金管理的技能一直没有松懈。”马佳说，“点钞识假是现金工作者的基本功，一支技能突出、专业过硬的现金工作队伍，是百姓用现安全的最大保障。”

作为刚刚工作不到两年的新人闫华鑫、张晶晶在反假货币知识竞赛中分获个人二、三等奖。“能够在竞赛中取得成绩，得益于盛京银行对新人的重视和培养。在反假货币知识竞赛的备考中，分行为我们准备复习资料，支行组织我们集中学习，以老带新，使我们快速成长，有了扎实的理论功底。”闫华鑫、张晶晶说，“通过这次竞赛，大家在工作中比学赶超、不断进步的氛围更加浓郁，我们将不断努力，持续提升盛京银行的现金服务水平，让我们感受更好的自己，让客户看到更好的我们。”

董丽娜/文



起钞、点钞、识伪、捆扎、盖章，一气呵成，一张张钞票在指间或快速闪过，或呈扇面打开，在秒表的滴答声中，假币悉数被清点剔除……

在刚刚结束的2023年铁岭市反假货币知识与技能竞赛中，盛京银行铁岭分行代表队凭借力争上游的竞赛精神和实力过硬的技能水平，荣获团体一等奖，并一举揽获点钞识假、线上知识竞赛等多项个人荣誉。

“竞赛主要包括反假货币知识竞赛和手工点钞识假两个项目，为备战本次竞赛，我们行以培训竞赛的方式遴选参赛选手，赛前选手们又进行了强化训练以提升参赛水